

在“五一”国际劳动节到来之际

习近平向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,诚实

劳动、勤勉工作,锐意创新、敢为人先,依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用。各级党委和政府要充分激发广大劳动群

众的劳动热情和创新创造活力,切实保障广大劳动群众合法权益,用心帮助广大劳动群众排忧解难,推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

中央宣传部、全国总工会联合发布2023年“最美职工”先进事迹

新华社北京4月30日电 为深入学习贯彻党的二十大精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励广大职工团结奋斗,积极投身强国建设、民族复兴新征程,在“五一”国际劳动节来临之际,中央宣传部、全国总工会向全社会公开发布2023年“最美职工”先进事迹。

2023年“最美职工”注重选树产业工人、新就业形态劳动者等群体,最终推选出陈国康、周时莹、潘阿锁、陈建林、管益辉、次仁措姆、温伟、李长青、刘正印等9个人和中国铁路兰州局集团有限公司迎水桥机务段银川动车运用车间“雷锋号”机车组1个集体。他们均是2023年全国五一劳动奖章或全国工人先锋号的获得者,有的长期致力于我国运载火箭研究和工程实践;有的承担我国国产汽车关键核心技术专项研发;有的在民营企业坚持传帮带培养技能人才;有

的带领团队克服极限要求,实现高水平集成创新;有的打破进口依赖,为复兴号高铁装上“国产膝盖”;有的在繁忙的速递工作中不忘热心公益;有的研制出多项具有国际领先水平的科研装置及关键试验设备;有的是暴风雪“死亡路段”抢险先锋;有的把初心写在抗疫一线;有的34年来创造了沙漠铁路运输生产中机车保养第一、运行正点率第一、平稳操纵第一的佳绩……他们在平凡岗位上创造出不平凡的业绩,充分展现了工人阶级的时代风采,生动诠释了劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚,谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。

发布仪式现场播放了“最美职工”先进事迹的视频短片,从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。中央宣传部、全国总工会负责同志为“最美职工”颁发证书。

凝心聚力,奋进强国建设、民族复兴新征程

——写在“五一”国际劳动节



劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。在“五一”这个礼赞劳动、致敬劳动者的节日里,我们向全国工人阶级和广大劳动群众致以诚挚的慰问,向各条战线上的劳动模范和先进工作者表示崇高的敬意!

劳动是推动人类社会进步的根本力量。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党如期打赢脱贫攻坚战,完成全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。在党中央坚强领导下,我国工人阶级和广大劳动群众拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰,撑起袖子加油干、风雨无阻向前行,用智慧和汗水谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。实践证明,新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的,“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对新时代党和国家事业发展、对推进中华

民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。只要党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起,任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志,任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。人民是历史的创造者,劳动是一切幸福的源泉。实现既定目标,开创美好未来,必须紧紧依靠人民、始终为了人民,必须始终崇尚劳动、诚实劳动、创造性劳动。习近平总书记强调:“不论时代怎样变迁,不论社会怎样变化,我们党全心全意依靠工人阶级的根本方针都不能忘记、不能淡化,我国工人阶级地位和作用都不容动摇、不容忽视。”新征程上,我们必须始终崇尚劳动、尊重劳动者,始终重视发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用。我国工人阶级和广大劳动群众要坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,以国家主人翁姿态积极投身加快推进中国式现代化建设的火热实践,为推进强国建设、民族复兴作出应有贡献。

新征程上,要锚定奋斗目标,保持战略主动。当前我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业,必然会遇到各

种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪。面对国际国内环境发生的深刻复杂变化,要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,咬定青山不放松,不为各种风险所惧,做到沉着冷静、保持定力、稳中求进、积极作为,团结一致、敢于斗争,朝着既定的战略目标,坚定不移向前进,不断夺取新的更大胜利。我国工人阶级和广大劳动群众是推动经济社会发展、维护社会安定团结的根本力量,要增强历史使命感责任感,胸怀“国之大者”、发扬优良传统、承担历史使命,始终做执政党的坚实依靠力量。

新征程上,要弘扬奋斗精神,凝聚奋进伟力。伟大的事业需要伟大的精神,伟大的精神来自于伟大的人民。劳模精神、劳动精神、工匠精神,是工人阶级和广大劳动群众在从事社会生产的劳动实践中锤炼形成的宝贵品格,是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。要在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,贯彻尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针,让劳动光荣、创造伟大成为时代强音,让勤奋做事、勤勉为人、勤劳致富蔚然成风。要适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

新征程上,要坚持真抓实干、勇于攻坚克难。新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。牢牢把高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务,加快实现高水平科技自立自强,加快构建新发展格局,加快建设农业强国、推进农业农村现代化,促进共同富裕、打造高品质生活,各项战略性任务的推进落实都需要脚踏实地、埋头苦干、真抓实干。今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,要坚持稳字当头、稳中求进,坚定信心、顽强拼搏,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,推动高质量发展取得新成效,努力完成经济社会发展目标任务,奋力实现新征程良好开局。

强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞,催人奋进。今天,中国人民在党的领导下前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定,焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,踔厉奋发、勇毅前行,敢于创造、勇于奋斗,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩,在新征程上创造新的荣光、铸就新的伟业。



乐享假日

4月30日,游客在山东省利津县“老街长巷”非遗文化街游玩。当日是“五一”假期第二天,人们走出家门,休闲放松,乐享假期。新华社记者郭绪雷摄

今年一季度全国网信系统累计约谈2203家网站

新华社北京4月30日电 记者从国家网信办获悉,2023年一季度,全国网信系统进一步加大网络执法力度,健全制度机制,增强工作队伍,规范网络执法行为,持续推进“清朗”系列专项行动,依法查处网上各类违法违规行为,累计约谈网站2203家,暂停功能或更新网站48家,下架应用程序55款,关停小程序12款,会同电信主管部门取消违法网站许可或备案、关闭违法网站4208家。

据悉,各级网信部门结合开展整治“自媒体”乱象、春节网络环境整治等“清朗”专项行动,依法查处

“日报头条”“华人卫视”“苏观天下”等一批违规从事互联网新闻信息服务、破坏网络传播秩序的网站,督促网络平台依法依规处置相关账号;依法关闭“人民新闻网”等一批假冒仿冒或侵权网站。

针对新技术新应用未经评估上线、违法处理个人信息等违法违规行为,依法对存在相关问题的“山地卡车运输”等移动应用程序采取下架措施,责令未经安全评估的相关网站下线有关功能。同时积极做好违法问题移动应用程序的整改上架工作,“早晚天气”等12款移动应用程序复核上架,相关属地网信办依

法加强监督管理。

此外,全国网信系统加强执法队伍建设,加大网络执法人员培训力度,严格落实资格管理和持证上岗制度。国家网信办启动2022年度网络执法情况监督检查工作,督促各地网信部门围绕网络执法把握中心任务、强化执行落实、健全制度规范、完善工作体系等方面开展自查自纠。二季度,国家网信办将选取部分省级、地市级网信部门开展实地监督检查,推动各级网信部门依法履行职责,提高网络执法能力,深入推进严格规范公正文明执法,有力维护人民群众在网络空间的合法权益。



成都芯谷产业功能区配套设施项目全面封顶

4月30日,中建三局的工人在成都芯谷产业功能区配套设施项目浇筑混凝土。当日,由中建三局承建的成都芯谷产业功能区配套设施项目T4塔楼屋面层主体结构顺利完成混凝土浇筑。至此,成都芯谷产业功能区配套设施项目36万平方米的主体结构已全部完成施工。

据了解,成都芯谷产业功能区配套设施项目建成后,将为成都市双流区发挥产业服务、文化体验、政务保障等多种功能,为成都市电子信息产业建圈强链提供支撑。

新华社记者王曦摄

浙江万余艘渔船归港休渔

新华社杭州4月30日电(记者许舜达)记者从浙江省农业农村厅获悉,5月1日12时起,东海将全面进入伏季休渔期。浙江全省除钓具外的所有作业类型渔船,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船,将统一进入休渔期,目前已有万余艘渔船归港休渔。

根据浙江省农业农村厅日前发布的《2023年浙江省海洋捕捞休渔禁

渔规定通告》显示,小型张网渔船开渔时间为8月16日12时,其他作业渔船开渔时间为9月16日12时。如有杆桁拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网4种作业类型的渔船需在伏休期间申请开展虾蟹类、中上层鱼类等资源专项捕捞的,均需上报农业农村部批准同意。

“捕捞许可证核定两种作业类型或一种作业类型两种作业方式的,只

要其中一个作业类型处于休渔期内,则该捕捞渔船仍要进行休渔。”浙江省农业农村厅渔业发展处相关负责人表示,所有申请捕捞许可证的渔船,不得在休渔期间实施作业变更。

按照规定,浙江省范围内近1.4万余艘应休渔的渔船应于5月1日12时前返回船籍港停靠进港,截至4月29日12时,浙江全省已有11271艘渔船安全到港。

五一国际劳动节

消防关系你我他 共筑平安防火墙

消防安全三提示

注意安全 留意逃生 疏散自救



提示一

您已进入公众聚集场所,这里聚集人员较多,请您注意消防安全。不要吸烟,不要使用明火。



提示二

请留意逃生路线,安全出口的具体位置,如遇火灾,请您按疏散提示标志和消防应急广播,以及现场工作人员引导正确、快速、有序的疏散,自救。



提示三

请留意消防设施器材,逃生设备放置位置和使用方法,如遇火灾,请正确使用,确保安全。



火警电话 119
FIRE CALLS

